



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Περιφέρεια Θεσσαλίας: Ενημέρωση για την πορεία των μελετών των Ολλανδών

Για την πρόοδο των εργασιών των Ολλανδών ειδικών της εταιρείας HVA International, από την οποία η ελληνική κυβέρνηση ζήτησε να καταρτίσει σχέδιο αποκατάστασης για την πλημμυρισμένη λεκάνη απορροής της Θεσσαλίας, ενημερώθηκε εκ νέου ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Συμμετοχή στη διαβούλευση για το «νέο» ΕΛΓΑ ζητούν οι Αγροτικοί Σύλλογοι Κρήτης και Μεσσηνίας

- Έστειλαν έγγραφο στον Λ. Αυγενάκη. Την επιθυμία να λάβουν μέρος στη διαβούλευση για την αναδιάρθρωση του ΕΛΓΑ εξέφρασαν οι αγροτικοί σύλλογοι της Κρήτης και της Μεσσηνίας, μέσω εγγράφου που έστειλαν προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ε. Λιακούλη: «Μνημειώδης προχειρότητα της κυβέρνησης στη νέα ΚΑΠ- Κίνδυνος απώλειας εισοδήματος παραγωγών»

Ερώτηση προς τον κ. υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη κατέθεσε η Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής και βουλευτής Λάρισας Ευαγγελία Λιακούλη, σε σχέση με τις πλημμέλειες και τις καθυστερήσεις που παρατηρούνται στη διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ, για την καταβολή ενισχύσεων σε αγρότες και κτηνοτρόφους στο πλαίσιο εφαρμογής της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Περισσότερα 8 εκατ. στρέμματα στο ΟΣΔΕ ρίχνουν πριμνεαρών και αξία δικαιωμάτων για τα βοσκοτόπια

Οχτώ εκατ. στρέμματα περισσότερα σε σχέση με εκείνα που υπολογίστηκαν οι μέσες αξίες δικαιωμάτων στο στρατηγικό σχέδιο ΚΑΠ, δηλώθηκαν στις φετινές δηλώσεις ΟΣΔΕ, γεγονός που αλλάζει φέτος την εξίσωση τόσο για τη σύγκλιση όσο και για την αναδιανεμητική και τη συμπληρωματική ενίσχυση νεαρών αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αυγενάκης: «Η πολιτεία είναι παρούσα στις πληγείσες περιοχές»

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σημείωσε ότι δεν έχει υπάρξει ξανά παρόμοια ενεργοποίηση του κρατικού μηχανισμού εν καιρώ ειρήνης. Από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη έγινε η σημερινή ενημέρωση στο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Εμφάνιση στη Χώρα μας του επιβλαβούς οργανισμού καραντίνας *Spodoptera frugiperda*

- Το είδος *Spodoptera frugiperda* ανήκει στην οικογένεια Noctuidae και είναι εξαιρετικά πολυφάγο. Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση της Διεύθυνσης Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επιβεβαιώθηκε η παρουσία του επιβλαβούς οργανισμού καραντίνας *Spodoptera frugiperda* στις Περιφερειακές Ενότητες Λακωνίας, Ανατολικής Αττικής και Λασιθίου της Χώρας μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Άμεσα μέτρα στήριξης μοντέλου Covid-19 ζητούν οι μεταποιητές επιτραπέζιας ελιάς

Μέσα σε κλίμα θλίψης και συμπαράστασης για τους κατοίκους των περιοχών της χώρας που έχουν πληγεί από τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού και τις πρωτοφανείς πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, ολοκληρώθηκε με επιτυχία η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών της ΠΕΜΕΤΕ στις 24 Σεπτεμβρίου 2023 στην Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τέλη Οκτωβρίου πιστώνονται αποζημιώσεις κτηνοτρόφων αργά οι δηλώσεις φυτικής

Έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί οι δηλώσεις των πληγέντων από τις πλημμύρες κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας και μέσα στο τρίτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου αναμένεται να πιστωθούν οι προκαταβολές αποζημιώσεων, δήλωσε από τη Θεσσαλία ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



FAO: Παγκόσμια διάσκεψη για το βιώσιμο μετασχηματισμό της κτηνοτροφίας

Συμμετέχοντες από πολλούς τομείς και από όλο τον κόσμο συγκεντρώθηκαν τη Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου 2023 στη Ρώμη για την έναρξη της πρώτης Παγκόσμιας Διάσκεψης για τη Βιώσιμη Κτηνοτροφία.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)



Από 12 Οκτωβρίου οι αιτήσεις συλλογικών φορέων για τα εθνικά συστήματα ποιότητας

– Ενισχυόμενη δραστηριότητα το βαμβάκι Δημοσιεύτηκε η πρόσκληση της δράσης 3.1.2 «Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά συστήματα ποιότητας» του ΠΑΑ 2014-2022, ύψους 41 εκατ. ευρώ. Η Δράση παρέχει στήριξη στους δικαιούχους για τις δαπάνες που απορρέουν από την συμμετοχή τους στο εθνικό σύστημα ποιότητας «Διαχείριση Αγροτικού Περιβάλλοντος – Ολοκληρωμένη Διαχείριση στη Γεωργική Παραγωγή» (εφεξής «AGRO 2») του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, και ειδικότερα από την εφαρμογή των προτύπων AGRO 2-1 και 2-2 στην παραγωγή βαμβακιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αιτήσεις ενίσχυσης έως 856 ευρώ για πιστοποίηση βάμβακος 12 Οκτωβρίου

Από τις 12 έως τις 31 Οκτωβρίου 2023 θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις συλλογικών φορέων αγροτών που επιθυμούν να καλύψουν τα έξοδα για την πιστοποίηση AGRO 2 των μελών τους, με επιλέξιμη καλλιέργεια το βαμβάκι, σύμφωνα με την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ύψους 41 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ: ΤΟ ΑΙΟΛΙΚΟ ΔΕΝ ΘΑ ΜΠΕΙ ΣΕ ΚΑΜΕΝΑ ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ, ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΚΗ Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ (ΦΩΤΟ)

Οι αδειοδοτημένες ανεμογεννήτριες δεν (σ.σ. στην ανακοίνωση η λέξη είναι με κεφαλαία γράμματα) βρίσκονται εντός των καμένων του Έβρου, επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, απαντώντας στην ανακοίνωση της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας περί αδειοδότησης αιολικού πάρκου σε καμένες εκτάσεις της περιοχής και μάλιστα σε περιοχή Natura 2000 όπου φωλιάζει ο απειλούμενος Μαυρόγυπας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Αναστέλλονται από το ΥΠΕΝ οι οικονομικές δραστηριότητες στην πληγείσα από την πυρκαγιά δασική περιοχή του Έβρου

- Αναστέλλεται για μέχρι ένα έτος, Με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα που αφορούν στην ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων[1] εντός του εξωτερικού περιγράμματος της δασικής καμένης περιοχής

από την πρόσφατη μεγάλη πυρκαγιά στον Έβρο, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) έχει να αναφέρει τα ακόλουθα: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Επιδημία σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας αφανίζει κοπάδια αιγοπροβάτων

- Δεν υπάρχει εμβόλιο ή θεραπεία. Στο χωριό Μικρό Δάσος Κιλκίς εδώ και τρία χρόνια σχεδόν όλα τα ζώα χάθηκαν καθώς αρρώστησαν από σπογγώδη εγκεφαλοπάθεια. Ο δημοσιογράφος της ΕΡΤ Νίκος Πιτσιακίδης, παρουσιάζει το πρόβλημα που έχει πλήξει τις κτηνοτροφικές μονάδες της περιοχής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κρούσμα ευλογιάς σε απόσταση αναπνοής από τον Έβρο

- Σε επαγρύπνηση οι Αρχές Κρούσμα ευλογιάς των προβάτων στην νότια Βουλγαρία, στα 60 χλμ από τον Έβρο, θέτει σε αυξημένο συναγερμό τις δυνάμεις της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας ΑΜ-Θ, ξυπνώντας άσχημες μνήμες, με θανάτωση ολόκληρων κοπαδιών, με τεράστιες επιπτώσεις στο ήδη συρρικνωμένο ζωικό κεφάλαιο της ΑΜ-Θ. Είμαστε σε επαγρύπνηση, το περιμέναμε και έχουμε λάβει τα μέτρα μας, δήλωσε σε επικοινωνία μέσω της ΕΡΤ, ο Δ/ντης της Δ/νσης Κτηνιατρικής ΑΜ-Θ, Νίκος Φωτεινιάς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΕΑΓΜΕ: 6.385 δειγματοληψίες σε 1.896 υδροσημεία το 2022 για το ΔΙΠΥΝ

Η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) στο πλαίσιο του Έργου «Δίκτυο Παρακολούθησης Υπόγειων Νερών» (ΔΙΠΥΝ) παρέδωσε την Έκθεση Αποτελεσμάτων για το έτος 2022 στη Δ/ση Προστασίας & Διαχείρισης Υδάτινου Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την προστασία της παραδοσιακής βιντζότρατας

- Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ υπό καθεστώς επιμερισμένης διαχείρισης. Απάντηση του κ. Sinkevicius εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην γραπτή ερώτηση του Ευρωβουλευτή, Εμμανουήλ Φράγκου, για την προστασία της παραδοσιακής βιντζότρατας ως εργαλείου βιώσιμης αλιείας: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Η τοπική στρατηγική για την αλιεία, τη θάλασσα και την υδατοκαλλιέργεια στην αλιευτική ζώνη Νήσων Αττικής και Νοτιοανατολικής Πελοποννήσου

- Στόχος του προγράμματος είναι να διασφαλίσει ότι οι δραστηριότητες στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας. Μετά από διαβούλευση πρόκειται να καταρτιστεί η τοπική στρατηγική για την αλιεία, τη θάλασσα και την υδατοκαλλιέργεια, σύμφωνα με την εθνική πολιτική και τις πολιτικές ανάπτυξης στην αλιευτική ζώνη Νήσων Αττικής και Νοτιοανατολικής Πελοποννήσου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)
